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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ 3D-ДРУКУ МЕТАЛОМ  
У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ ДЛЯ ІНЖЕНЕРІВ-МЕХАНІКІВ  

 
Матеріалознавство – це галузь науки, що вивчає залежність між складом, 

структурою та властивостями матеріалів у взаємозв'язку з технологією їхнього 
отримання та перероблення, умовами експлуатації та вартістю, і яка 
спрямована на створення нових матеріалів, що задовольняли б потреби 
людини. 

Мета матеріалознавства є пізнання властивостей матеріалів в залежності 
від складу і виду обробки, методів їх зміцнення для найефективнішого 
використання в техніці, а також створення матеріалів з наперед заданими 
властивостями: з високою міцністю чи пластичністю, з доброю 
електропровідністю, великим електричним опором або спеціальними 
магнітними властивостями, а також, поєднання різних властивостей в одному 
матеріалі (композиційні матеріали). 

Використання сучасних технології 3D-друку металом у навчальному 
процесі дозволяє студентам більш візуально та практично засвоювати 
навчальний матеріал дисципліни. В процесі вивчення розділів курсу 
«Матеріалознавство і технологія конструкційних матеріалів» майбутні 
інженери-механіки мають можливість вивчати фізико-механічні та хіміко-
механічні властивості різних металів та їх сплавів.  

Існує два найбільш поширені процеси такого друку з використанням 
металевих порошків. Вибіркове лазерне плавлення – SLM і пряме лазерне 



488 
 

спікання металів – DMLS. Відмінності між SLM і DMLS полягають у 
зв'язуванні частинок металевого порошку. 

Найбільш цікавим є DMLS технологія друку. У лазерних принтерах 
частинки порошку нагріваються менше і спікаються між собою не переходячи 
в рідку фазу. При цьому друкуються об'єкти без залишкових внутрішніх 
напруг, які можуть знижувати якість металевих компонентів виготовлених 
литтям та штампуванням. Це важливо для деталей виготовлених для 
автомобільної та аерокосмічної галузі, оскільки вони мають витримувати 
високі навантаження. 

У процесі друку камеру принтера заповнюють інертним газом, щоб 
уникнути горіння металу від дії кисню. В залежності від порошку на робочу 
поверхню стола наноситься певної висоти шар металевого порошку. Потім 
потужний лазер проходить по площині майбутньої деталі і спікає частину 
порошку. Після цього стіл опускається на висоту наступного шару металу. 
Відповідний механізм наносить новий шар порошку і процес роботи лазера 
повторюється знову, так будується деталь шар за шаром. Після завершення 
друку зайвий металевий порошок видаляється для повторного застосування. В 
процесі друку використовують підтримки для уникнення деформації моделі 
від температури та закріплення її на робочій поверхні столу. 

Під час виконання лабораторних робіт студенти вивчатимуть вплив 
хімічного складу металевого порошку на фізико-механічні властивості 
майбутньої металевої моделі. Також виконуючи термічну постобробку 
надрукованих моделей, студенти можуть практично максимально збільшувати 
твердість металу моделі, корегувати пластичними та пружними властивостями 
металів, змінювати розміри зони термічного впливу підчас кристалізації 
розплавленого металу у процесі друку та після друку.  

Застосування таких сучасних технологій друку металом у навчанні 
дозволяє більш ефективно засвоювати навчальний матеріал викладений у 
дисциплінах: «Матеріалознавство і технологія конструкційних матеріалів», 
«Матеріалознавство та технологія металів», «Матеріалознавство та 
заготівельне виробництво». Розвивати у студента цікавість до предмета 
вивчення. При роботі з тривимірним друком металом відбувається 
закріплення знань і навичок пов’язаних з іншими предметами, які вивчає 
майбутній інженер-фахівець. 
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